Stereometria — 15.03.2021
Prowadzaca: Natalia Lechna

PROBNA MARZEC 2021 i 2020

Zadanie 15. (0-7)

Rozpatrujemy wszystkie mozliwe drewniane szkielety o ksztalcie przedstawionym na rysunku,
wykonane z listewek. Kazda z tych listewek ma ksztalt prostopadloscianu o podstawie
kwadratu o boku dlugosci x. Wymiary szkieletu zaznaczono na rysunku.
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a) Wyznacz objetos¢ V drewna potrzebnego do budowy szkieletu jako funkcje zmiennej x.

b) Wyznacz dziedzing funkcji V.

c) Oblicz tg¢ wartos¢ x, dla ktorej zbudowany szkielet jest mozliwie najci¢zszy, czyli kiedy
funkcja V osigga wartos¢ najwigksza. Oblicz t¢ najwigksza objetosc.

MAJ 2019 i 2006

Zadanie 15. (0-7)

Rozwazmy wszystkie graniastostupy prawidlowe trojkatne o objetosci V' =2. Wyznacz
dhugosci krawedzi tego z rozwazanych graniastostupow, ktoérego pole powierzchni catkowite;
jest najmniejsze. Oblicz to najmniejsze pole.
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INFORMATOR O EGZAMINIE MATURALNYM Z MATEMATYKI
OD ROKU SZKOLNEGO 2014/2015, Centralna Komisja Egzaminacyjna, Warszawa 2013

Zadanie 30. (0-4)
Dany jest szeScian ABCDEFGH (zobacz rysunek), ktorego krawedz ma dhugo$é 15 . Punkty

Q i R dzielg krawgdzie HG i FG w stosunku 2:1, to znaczy |HQ|:|FR|:10.

Plaszczyzna AQR przecina krawedzie DH i BF odpowiednio w punktach P i § . Oblicz
dhlugosci odcinkéw DP i BS .
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Link do apletu: https://www.geogebra.org/m/jdtcf2fw

INFORMATOR O EGZAMINIE MATURALNYM Z MATEMATYKI
OD ROKU SZKOLNEGO 2014/2015, Centralna Komisja Egzaminacyjna, Warszawa 2013

Zadanie IV (0-7)

Dany jest prostokatny arkusz kartonu o dlugosci 80 cm i szerokosci 50 cm. W czterech rogach
tego arkusza wycigto kwadratowe naroza (na rysunku zaznaczone kolorem szarym).
Nastgpnie zagieto karton wzdluz linii przerywanych, tworzac w ten sposob
prostopadtoscienne pudetko (bez przykrywki). Oblicz dtugos$¢ boku wycigtych kwadratowych
narozy, dla ktorej objgtos¢ otrzymanego pudelka jest najwigksza. Oblicz t¢ objgtos¢.

|

Strona2z3


https://www.geogebra.org/m/jdtcf2fw

MAJ 2017

Zadanie 10. (6 pkt)
Przekatne sgsiednich $cian bocznych prostopadtoscianu wychodzace z jednego wierzchotka

tworza z jego podstawg katy o miarach % i a. Cosinus kata migdzy tymi przekatnymi jest

6 .
réwny T Wyznacz miarg kata o .

Link do apletu: https://www.geogebra.org/m/zzetxsg4

MAJ 2011

Zadanie 8. (4 pki)

Wsrod wszystkich graniastostupow prawidtowych sze$ciokatnych, w ktorych suma dlugosci
wszystkich krawedzi jest rOwna 24, jest taki, ktory ma najwigksze pole powierzchni bocznej.
Oblicz dhugos¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa.

MAJ 2007
Zadanie 10. (5 pkt)

Dany jest graniastostup czworokatny prosty ABCDEFGH o podstawach ABCD i EFGH oraz
krawegdziach bocznych AE, BF, CG, DH. Podstawa ABCD graniastostupa jest rombem o boku

dhugosci 8 cm 1 katach ostrych A i C o mierze 60°. Przekatna graniastostupa CE jest

nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 60°. Sporzadz rysunek pomocniczy i zaznacz
na nim wymienione w zadaniu katy. Oblicz objgto$¢ tego graniastostupa.

MAJ 2005
Zadanie 16. (5 pkr)

Szescian o krawedzi dlugosci a przecigto plaszczyzna przechodzaca przez przekatna
podstawy i nachylona do ptaszczyzny podstawy pod kqtcm%. SporzadZz odpowiedni rysunek.
Oblicz pole otrzymanego przekroju.

Link do apletu: https://www.geogebra.org/m/cn2egrbb
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